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Резервісти — це військовозобов'язані громадяни, якi проходять службу у військовому резерві Збройних сил, або інших утворених відповідно до закону військових формувань. Вони ведуть цивільний спосіб життя і в мирний час роблять кар'єру поза межами збройних сил. Резервісти зазвичай проходять регулярну військову підготовку — щомісячні заняття та щорічні навчання для підтримання на належному рівні своїх військових навичок. Резервісти переважною більшістю є колишніми військовослужбовцями і, залежно від національного законодавства, залишаються в резерві добровільно або примусово.
У запас Збройних Сил України та інших військових формувань зараховуються громадяни України, придатні за станом здоров'я до проходження військової служби в мирний або воєнний час і які не досягли граничного віку перебування в запасі. Вони перебувають на військовому обліку в районних (міських) територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки та відповідних органах інших військових формувань. Військовозобов'язані в добровільному порядку можуть бути зараховані у військовий резерв Збройних Сил України та інших військових формувань, який складається з громадян, що проходять службу у військовому резерві, та громадян, які відібрані кандидатами для зарахування на службу у військовому резерві
Громадяни, у разі прийняття їх на службу у військовому резерві або її продовження на новий строк, укладають контракт про проходження служби у військовому резерві Збройних Сил України або інших військових формувань. Програми підготовки резервістів Збройних Сил України, порядок та обсяги підготовки за військово-обліковими спеціальностями, час та строки проведення підготовки визначаються Генеральним штабом Збройних Сил України, а в інших військових формуваннях — їх керівниками, за погодженням з Генеральним штабом Збройних Сил України.
Запас військовозобов'язаних поділяється на першу і другу категорії. До запасу першої категорії належать військовозобов'язані, які проходили військову службу та здобули під час її проходження військово-облікову спеціальність.
До запасу другої категорії належать військовозобов'язані, які не здобули військово-облікової спеціальності під час проходження військової служби або не проходили військової служби, а також військовозобов'язані-жінки. Військовозобов'язані, зараховані в запас другої категорії, у разі здобуття під час перебування в запасі військово-облікової спеціальності переводяться до запасу першої категорії.
Запас військовозобов'язаних поділяється на два розряди, що встановлюються залежно від віку військовозобов'язаних. Військовозобов'язані, які перебувають у запасі та мають військові звання рядового, сержантського і старшинського складу, поділяються на розряди за віком:
Граничний вік перебування в запасі другого розряду є граничним віком перебування в запасі та у військовому резерві. 
Військовозобов'язані-жінки незалежно від присвоєних їм військових звань зараховуються до запасу другого розряду. 
Граничний вік перебування їх у запасі встановлюється: для осіб офіцерського складу — 60 років, для інших військовозобов'язаних-жінок — 60 років.


Збори резервістів
Менше як за тиждень після оголошення воєнного стану у навчальних центрах Збройних Сил України почалися збори резервістів першої черги віком до сорока років.
Збори проведуть у складі бригад (до 15 діб) і в складі навчальних центрів (до 20 діб). В областях, де діє воєнний стан, зберуть військовозобов'язаних територіальної оборони (до 10 діб).
Військовий резерв України складається з мобілізаційного та оперативного резервів.  
Мобілізаційний — військовозобов'язані, яких ще не призвали по мобілізації і які досі не пройшли військову підготовку.
Оперативний, ділиться на першу і другу черги, — це люди з військовою підготовкою, різниця між першою і другою чергами — в призначенні резервістів.
Резерв першої черги — найбільш боєздатний, в нього входять люди з досвідом участі в бойових діях, які підписали контракти і проходять службу в резерві, а в особливий період — також всі, хто відслужив в зоні бойових дій. За необхідності їх призиватимуть і комплектуватимуть бойові частини, де вже проходили службу.
Резерв другої черги, а це офіцери запасу, зокрема випускники військових кафедр цивільних ЗВО, потрібен для комплектування військових частин стратегічного резерву і командних посад військових частин територіальної оборони. За рішенням вищого військового керівництва, офіцерів запасу, яких призвуть на службу, можуть направляти в райони ведення бойових дій тільки добровільно.
До резервістів належать ті, хто з власної ініціативи підписав контракт про проходження служби у військовому резерві Збройних Сил України. Або ж автоматично був зарахований в оперативний резерв першої черги після звільнення зі строкової військової служби або військової служби за призовом по мобілізації.
У будь-якому випадку, резервіста повинні були повідомити про це в письмовій формі, під особистий розпис.
Контракт не можна розірвати до завершення особливого періоду, який охоплює час мобілізації, воєнний час і частково відбудовний період після закінчення воєнних дій, тобто в найближчий час зробити це не вийде.
Також у цей час резервіст повинен в одноденний термін (в мирний час — упродовж 7 днів) особисто повідомити командування військової частини, в якій проходить службу, про зміну сімейного стану, стану здоров'я, адреси проживання (перебування), освіти, місця роботи і посади, а також про обставини, через які його не вийде сповістити або через які він не зможе прибути в частину.
Резервіста можуть звільнити від виконання обов'язків служби у військовому резерві, якщо:
· у нього помер близький родич (батьки, дружина, чоловік, дитина, рідний брат, сестра, дідусь, бабуся) або близький родич дружини (чоловіка) пізніше, ніж за сім днів до початку зборів;
· резервіст хворий або йому необхідно доглядати за хворою дружиною (чоловіком), дитиною або батьками своїми чи дружини (чоловіка), які проживають разом з резервістом і за якими не може доглядати інший близький родич;
· резервіст перебуває під слідством, або відбуває адміністративне чи кримінальне покарання, яке унеможливлює його прибуття;
· резервіст потрапив під вплив надзвичайної ситуації, яка виникла під час виклику на збори і стала перешкодою своєчасному прибуттю;
· резервіст складає державні іспити у вузах.
Для звільнення треба подати рапорт із необхідними документами, або ж член його родини повинен написати заяву. Вирішує командир військової частини. Він може врахувати й інші обставини, крім перерахованих.


